

Районная газета Пульс

Учредители: Министерство информации и печати Саратовской области;
администрация Турковского муниципального района
Саратовской области



2 ДЕКАБРЯ
Пятница
№№ 93-94
Издаётся с 1929 года

Информационный портал СМИ области "Саратов-медиа" (www.saratov-media.ru)

◆ В ОБЛАСТИ

В Саратове создан исследовательский центр кластерной онкологии

Председатель Государственной Думы Вячеслав Володин во время рабочей поездки в Саратовскую область посетил созданный по его инициативе медицинский центр на базе СГМУ.

Сейчас в нем идут пуско-наладочные работы и завершается установка единственного в Приволжском федеральном округе аппарата ПЭТ КТ – высокотехнологичного диагностического метода ядерной медицины. В государственных учреждениях ПФО такого оборудования нет.

Исследовательский центр заработает с нового года. В нем с помощью современного медицинского оборудования можно будет выявлять на ранних стадиях онкозаболевания. Сейчас на такие исследования жители вынуждены ездить в Москву и Тамбов.

В структуру Центра входит 12 отделений, 4 лаборатории, 2 профильные кафедры и 193 онкологические койки. В год планируется проводить около 6000 исследований.

Пройти обследование здесь смогут не только жители Саратовской области, но и других регионов.

Депутат Саратовской областной Думы встретился с главами районов своего округа



В минувшую пятницу состоялась встреча депутата Саратовской областной Думы В.М.Кравцова с руководителями района своего округа. На встрече обсудили насущные проблемы, имеющиеся в каждом в районе, наметили пути решения. А также определились с планами работы общественной приемной депутатского корпуса с органами местного самоуправления. Составляется график приема граждан по личным вопросам, о котором местные жители будут проинформированы.

◆ ПДС

Совещание прошло в атмосфере конструктивного сотрудничества

Очередное постоянно действующее совещание, прошедшее во вторник, 29 ноября, под председательством главы Турковского муниципального района Алексея Владимировича Никитина, началось с награждения. Благодарственные письма председателя Саратовской областной Думы за высокие достижения в профессиональной деятельности получили Владимир Юрьевич Самсонов, водитель «ХЭГ Турковского района», и Виктория Сергеевна Феклюнина, исполнительный секретарь Турковского местного отделения партии Саратовского регионального отделения ВПП «Единая Россия». После награждения совещание перешло к рабочим вопросам.

Начало отопительного сезона охарактеризовал начальник управления строительства и ЖКХ администрации Турковского муниципального района Андрей Викторович Тарасов. Он отметил, что все работы по обслуживанию оборудования были проведены, в отопительный сезон район вступил строго по плану. Оформлена вся необходимая документация. Андрей Викторович также уделит внимание вопросу содержания дорог района в зимний период. Рекомендовано руководителям предприятий, организаций, учреждений, всех форм собственности обеспечить в зимний период надлежащее состояние прилегающих территорий, включая подходы и подъездные пути.

Главный врач Турковской районной больницы Светлана Анатольевна Морева рассказал об эпидемической обстановке в районе. На сегодняшний день больных COVID-19 в Турках и на стационарах в других городах, куда отправляют турковчан, нет. В то же время Светлана Анатольевна призвала не забывать о ревакцинации, теперь её можно осуществлять с помощью назальной вакцины. Кроме того, сейчас в больнице можно бесплатно пройти тест, определяющий наличие иммунитета на COVID-19. Главный врач также отметила, что приближается сезонная эпидемия гриппа, желающие могут сделать прививку от этого заболевания.

Инспектор по ведению воинского учёта сектора по военно-мобилизационной работе администрации муниципального района Елена Вячеславовна Воронова доложила о ходе осеннего призыва на территории Турковского муниципального района. Осенний призыв 2022 года заканчивается 31 декабря.



Несколько слов было сказано о текущей подписке на первое полугодие 2023 года. Глава района поддержал нашу газету и рекомендовал крупным организациям содействовать редакции в проведении подписной кампании. На это предложение сразу откликнулся директор ООО «ДорСтрой» Мнацакан Самвелович Кочарян, выразив готовность оформить альтернативную подписку для своих работников.

Директор Центра занятости населения Елена Анатольевна Скворцова сообщила, что служба занятости выполнила намеченные планы в уходящем году, 96% обратившихся были трудоустроены. Она также рассказала о тонкостях оформления заявления для ищущих работу. Особенно Елена Анатольевна напомнила руководителям об обязательной подаче информации о вакансиях, квотировании мест для инвалидов и для определённых категорий граждан.

В заключение глава района рассказал о подготовке к новогодним и рождественским праздникам.

Владимир ЮДИН

Уважаемые читатели и подписчики!

С 5 по 15 декабря проходит декада льготной подписки на газету «Пульс». В эти десять дней вы сможете подписаться на наше издание на 10% дешевле. Напоминаем, что обычная подписная цена на шесть месяцев составляет 536 рублей 98 копеек, на три месяца (минимальный период подписки) – 268 рублей 49 копеек.

Подписаться можно в отделении почты, а также оформить подписку у почтальона. Для тех, кто дружит с компьютером, подписку можно оформить на сайте «Подписка онлайн» по адресу podpiska.pochta.ru/press/ПИ736 (ПИ736 – это подписной индекс нашей газеты, запомните его!). Рекомендуем сразу подписаться именно на полгода, чтобы потом не забыть и не остаться без родной газеты. Кроме этого, в редакции можно оформить и альтернативную подписку на полгода, она обойдется всего 350 рублей. В этом случае газету придется забирать в редакции самостоятельно. Особенно удобен такой вид подписки для коллективов: в установленное время один из сотрудников придет в редакцию и заберет газету на всех.

Ну раз уже заговорили о тех, кто дружит с компьютером, то напоминаем, что наша газета теперь не ограничивается только бумажным изданием, уже больше года работает сайт, точнее электронное издание, «Пульс Турковского района», по адресу pulseturki.ru, где оперативно выкладываются самые свежие новости о жизни в Турках и селах. К тому же, формат электронного издания позволяет добавлять множество цветных фотографий.

Есть своя страница у нашей газеты и в социальной сети «Одноклассники», по адресу: ok.ru/profile/574391809640. В личных сообщениях здесь вы можете дать свои советы о том, как улучшить нашу газету, наш сайт и наш профиль в «Одноклассниках», предложить свои темы для новых статей или прислать собственные статьи.

У нашей редакции также появилась своя группа в «Одноклассниках» (ok.ru/group/70000001261416) и сообщество «ВКонтакте» (vk.com/public217385637).

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

50 тысячам работников соцсферы увеличат зарплату

Такое решение принял губернатор Роман Бусаргин.

Повышение затронет более 50 тысяч человек – врачей и средний медперсонал, педагогов общеобразовательных и дошкольных учреждений, организаций дополнительного образования детей, работников культуры, социальных учреждений.

Индексация будет рассчитываться с 1 сентября этого года, то есть в декабре работники соцсферы получат увеличенную зарплату плюс дополнительный перерасчет за три месяца.

Глава региона поручил министерству финансов и зампреду Михаилу Орлову вынести этот вопрос на ближайшее заседание Саратовской областной Думы.

НА 30 ПРОЦЕНТОВ ОБНОВИЛСЯ ПАРК АГРОТЕХНИКИ В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Общий объем инвестиций компании Росагролизинг в Саратовской области составил 24 млрд рублей.

На сегодняшний день во всех стадиях поставки находится почти 800 единиц техники на 5 млрд рублей. Эта информация прозвучала на встрече губернатора Романа Бусаргина с генеральным директором компании Павлом Косовым.

– Для нас Саратовская область является одним из ключевых

многолетних партнеров. Сейчас у нас действует программа раннего бронирования для аграриев. Ей активно пользуются, – отметил Павел Косов.

– Благодаря вашему вниманию Саратовская область находится на первом месте в ПФО и занимает лидирующее место в целом по России по обновлению техники и участию в ваших программах. Мы видим перспективы нашей совместной работы, – отметил Роман Бусаргин.

Начались выездные совещания по демографии в муниципалитетах



Напомним, ранее по поручению губернатора в районах создали комиссии по вопросам демографии, которые сформировали предварительные планы мероприятий с учетом местной специфики. Результатом деятельности комиссий должно стать снижение случаев смертности.

Также районам поручалось подготовить программы по демографии с конкретным практическим наполнением, чтобы реально улучшить демографические показатели в муниципалитетах.

Первую встречу по вопросам демографии провел губернатор Роман Бусаргин в Марксовском районе.

Сейчас в Марксовском районе проживают 59 тысяч человек. За год население сократилось на 1146 человек, а за пять лет – на 6%. Уровень смертности за последние два года значительно вырос. Ос-

новные причины – болезни системы кровообращения, онкозаболевания и внешние причины.

– Главное, помнить: за цифрами демографии стоят человеческие жизни. К сожалению, район теряет население. Но в Марксе есть все предпосылки, чтобы ситуацию переломить. Это не отдаленный район, он в часе езды от областного центра, с хорошими условиями на берегу Волги. Здесь сильный коллектив в медучреждениях. Району будем помогать, так как нам нужно сохранить жизнь и здоровье людей, – сказал Роман Бусаргин.

На совещании губернатор разобрал каждую из причин смертности в Марксовском районе. Были проанализированы все случаи смертей от неестественных причин с начала года, системные проблемы в районном звене здравоохранения и дан ряд поручений.

Подобные совещания по вопросам демографии в районах области продолжатся.

БОЛЬШЕ 40 ПРОЦЕНТОВ ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ ПРИВИЛИСЬ ОТ ГРИППА

В регионе активно идет вакцинация от гриппа. Прививку уже сделали 43,3% жителей. Использовано около 92% всей вакцины. Глава региона Роман Бусаргин отметил необходимость продолжить вакцинацию от гриппа в декабре и поручил министру здравоохранения Олегу Костину обратиться в федеральный Минздрав, чтобы получить дополнительную партию прививок от гриппа. Также рассматривается возможность закупки вакцины за счет областного бюджета.

17 ТЫСЯЧ НОВОГОДНИХ ЕЛОК ЗАГОТОВЯТ В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В регионе началась заготовка новогодних елок. Их заготавливают при проведении рубок ухода в хвойных молодняках в возрасте от 6 до 20 лет. Из хвойных пород в области преобладает сосна обыкновенная.

В этом году в Саратовской области рубки пройдут на 36 га в лесничествах Красноармейского, Вольского, Екатериновского районов. Планируют заготовить около 17 тысяч сосен.

Символ Нового года жители региона смогут приобрести на елочных базарах в Саратове и районных центрах. В этом году средняя цена на новогодние елки составит от 280 рублей за штуку, – сообщает министерство природных ресурсов и экологии.

ЗАВЕРШИЛАСЬ УБОРКА КАРТОФЕЛЯ И САХАРНОЙ СВЕКЛЫ

В этом году аграрии региона накопили 131 тыс. тонн картофеля при урожайности 162,5 ц/га и 360 тыс. тонн сахарной свеклы при урожайности 434 ц/га.

Уборка кукурузы приближается к экватору: убрано 83 тыс. га, что составляет 45% от плана. Уборка подсолнечника за экватор уже перевалила: к сегодняшнему дню убрано 886 тыс. га, или 57% от плана.

Овощи убраны с 92% площадей 14 тыс. га.

Как отметил зампред Правительства – министр сельского хозяйства Роман Ковальский, урожай овощей и сахарной свеклы уже закрывает потребности региона, собранного объема подсолнечника также достаточно для полной загрузки производственных мощностей.

ПРИУТЫ ДЛЯ БЕЗДОМНЫХ ЖИВОТНЫХ ПОЛУЧАТ НОВЫЕ ГРАНТЫ

В регионе объявлен новый конкурс грантов на поддержку приютов для бездомных животных. Их общая сумма – 6 млн рублей, заявки принимаются до 16 декабря. Деньги направят на строительство вольеров, организацию ветеринарного пункта, карантинного помещения, кухни. В этом году число приютов в регионе возросло до 18, они появятся в Балакове, Пугачеве, Петровске, Ивanteeвке.

Более 2000 саратовцев обратились на горячую линию для семей мобилизованных

В Саратовской области продолжает работать горячая линия для семей мобилизованных. За два месяца на нее обратились более 2000 человек.

За последнее время большая часть обращений касалась начисления федеральной и региональной выплаты военнослужащим. Саратовцев также интересуют социальная поддержка семей мобилизованных, помощь в решении разных бытовых вопросов.

По поручению губернатора Романа Бусаргина с 7 ноября ведутся консультации для помощи семьям мобилизо-

ванных во всех 45 МФЦ региона. Родные военнослужащих могут оставить свое обращение по любому вопросу, и специалисты оперативно направят его в профильные ведомства для решения.

За три недели в МФЦ поступило около 150 обращений. Основные вопросы касались выплат мобилизованным, предоставления льгот по уплате налогов и кредитных каникул, предоставления других мер соцподдержки.



Телефон горячей линии:
(8452) 21-00-21, режим работы – с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00.

ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ ПРИГЛАШАЮТ НА ПРАВОВОЙ И КАЗАЧИЙ ДИКТАНТЫ

VI Всероссийский правовой (юридический) диктант пройдет с 3 по 12 декабря в онлайн формате на сайте юрдиктант.рф.

Основные темы вопросов – Конституция Российской Федерации, трудовые, гражданские, семейные права, права соотечественников.

Диктант состоит из 40 вопросов, на ответы дается 60 минут. Вопросы составлены на нескольких языках (русский, английский, китайский, португальский), разработаны две

версии диктанта: базовая и профессиональная.

Всероссийская патриотическая общественно-просветительская акция «Казачий диктант – 2022» пройдет с 8 по 10 декабря на сайте Всероссийского казачьего общества <https://vsko.ru/diktant/>.

Диктант будет состоять из заданий на знание истории, традиций и обычаев российского казачества. Тестирование состоит из 20 вопросов, ответить на них нужно в течение часа. Каждый правильный ответ оценивается в 5 баллов.

ОПРЕДЕЛЕНЫ ДОРОГИ И МОСТЫ, КОТОРЫЕ ОТРЕМОНТИРУЮТ В 2023 ГОДУ



В бюджете Саратовской области на 2023 год уже предусмотрено более 9 млрд рублей на дорожную сеть. Это средства федерального и регионального бюджетов, сообщил губернатор Роман Бусаргин.

Завершится ремонт региональных дорог Балаково – Духовницкое, Калининск – Екатериновка, Озинки – Перелюб, Перелюб – Пугачев. Это важные трассы, которые проходят по нескольким районам.

Работы будут вестись на дороге Екатериновка – Бакуры – Асметовка – Сосновоборское – Петровск, эта межмуниципальная трасса связывает самым коротким путем северные и северо-западные районы области.

Запланировано построить и отремонтировать 13 мостов. Наиболее крупные объекты – строительство второй очереди путепровода в Татищеве, путепровода на подъезде к поселку Жасминному, моста через Большой Иргиз на дороге Горный – Березово, окончание ремонта моста через Глубучев овраг, ремонт путепровода на улице Ермощенко в Пугачеве. На ремонт дорог в Саратове и Энгельсе планируется направить 846 млн рублей. Крупные объекты – дорога от улицы Жуковского до Плодородной в Саратове, улицы Колотилова, Пристанская, Ленина в Энгельсе.

◆ ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокурором Турковского района А.В.Артюховым проведено заседание межведомственной рабочей группы по борьбе с подростковой преступностью, ранней профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В заседании рабочей группы приняли участие сотрудники полиции, КДН и ЗП при администрации Турковского муниципального района, органов опеки и попечительства, органов управления образованием, ГАУ СО «КЦСОН Турковского района».

Обсуждены вопросы взаимодействия органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних при выявлении детей, находящихся в обстановке, представляющей непосредственную угрозу для их жизни и здоровья, рассмотрены нарушения, допускаемые органами системы профилактики при работе с несовершенно-



летними, заслушаны доклады органов системы профилактики по работе с отдельными семьями, состоящими на учёте.

По итогам совещания выработаны конкретные предложения по повышению эффективности межведомственного взаимодействия органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

* * *

25.11.2022 года прокуратурой Турковского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении двух жителей р.п. Турки. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего).

Как установлено судом, двое жителей р.п. Турки в июле 2022 года на почве внезапно возникшего словесного конфликта нанесли потерпевшему множественные телесные повреждения в область грудной клетки, от которых последний спустя непродолжительное время скончался.

Один из подсудимых вину не признал, в судебном заседании выдвигая версии о непричастности к совершённым преступлениям. Второй подсудимый признал вину в совершённом преступлении и раскался в содеянном.

Суд с учётом мнения государственного обвинителя назначил подсудимому, не признававшему вину, наказание в виде 10 лет 1 месяца лишения свободы, второму подсудимому - наказание в виде 7 лет лишения свободы.

А. АРТЮХОВ, прокурор района, младший советник юстиции

◆ ТЕМА ДНЯ

Глава района вручил Памятный знак «Семье погибшего защитника Отечества»



На праздничном мероприятии, посвящённом Дню матери, которое прошло в районном Доме культуры в воскресенье, 27 ноября, глава Турковского муниципального района Алексей Владимирович Никитин вручил Наталии Ивановне Березиной Памятный знак «Семье погибшего защитника Отечества». Её сын - гвардии старший лейтенант Григорий Евгеньевич Березин погиб при исполнении воинского долга во время проведения специальной военной операции на территории Украины.

◆ 1 ДЕКАБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

ВИЧ – инфекция. Позаботьтесь о своем здоровье

Ежегодно 1 декабря по решению Всемирной организации здравоохранения отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом. Тема Всемирного дня борьбы со СПИДом в 2022 году: «Время для равенства!». Это призыв к действию. Он побуждает всех к реализации проверенных мер, необходимых для устранения неравенства и искоренения СПИДа. Всемирный день борьбы со СПИДом призван напомнить всем о необходимости сделать все, чтобы остановить пандемию, привлечь внимание общественности к проблеме ВИЧ-инфекции, и рассказать о том, как важно знать свой ВИЧ-статус, а также исключить любую дискриминацию лиц с ВИЧ-положительным статусом.

По данным Всемирной организации здравоохранения, на начало 2022 г. в мире зарегистрировано 1 137 596 ВИЧ-инфицированных. С начала эпидемии от связанных со СПИДом болезней умерло 40,1 миллиона человек.

Российская Федерация занимает 10 место в топе 10 стран с наибольшим количеством лиц, пораженных ВИЧ-инфекцией. Саратовская область с начала эпидемии по уровню пораженности населения ВИЧ-инфекцией занимает 35 место среди других регионов РФ.

За весь период эпидемии (с апреля 1996 года) на территории Саратовской области выявлено 24 тыс. ВИЧ-инфицированных. На территории области в настоящее время проживает 12 489 пораженных лиц. ВИЧ-инфекция регистрируется во всех административных территориях области.

Первые случаи инфицирования были выявлены среди парентеральных наркоманов.

Ученые считают, что первая зафиксированная вспышка ВИЧ у людей, которая затем привела к глобальной пандемии, произошла в 1920 году в Киншасе, столице и крупнейшем городе Демократической Республики Конго. Оттуда он начал распространяться через мигрантов и туристов, практиковавших незащищенный половой контакт.

К концу 1985 года в мире было зарегистрировано более 20 000 случаев заболевания СПИДом, по крайней мере, по одному случаю в каждой стране мира.

В 1999 году исследователи выделили вирус у обезьян, который был почти идентичен человеческому ВИЧ. По мнению исследователей, первым «нулевым пациентом» мог стать какой-нибудь охотник в Африке, который мог заразиться во время нападения животного или по неаккуратности через его кровь.

ВИЧ-инфекция – это заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека, разрушающим или ослабляющим функцию клеток иммунной системы. Первые симптомы могут проявиться и через несколько лет после инфицирования. Около 50% зараженных людей не подозревают о наличии инфекции около 10 лет. В этот период инфицированный человек чувствует себя (и вы-

глядит) вполне здоровым, и часто даже не догадывается о своей проблеме.

ВИЧ может проникать в различные клетки организма человека: клетки нервной системы, мышечной ткани, желудочно-кишечного тракта. В этих клетках вирус может находиться в неактивной форме долгое время – месяцы и даже годы. ВИЧ поражает иммунную систему – определенный класс лимфоцитов крови, что делает организм особо восприимчивым к вирусам и бактериям. Со временем это может ослабить иммунную систему и привести к различным осложнениям и к самой тяжелой форме ВИЧ – СПИДу – синдрому приобретенного иммунодефицита человека.

СПИД – это поздняя стадия ВИЧ-инфекции. Для СПИДа характерно развитие некоторых видов рака, инфекций или других тяжелых клинических проявлений хронического характера.

ВИЧ может передаваться только тремя путями:

- половой путь: при любых незащищенных (без использования средств защиты) сексуальных контактах. Даже один-единственный контакт может привести к заражению.

- парентеральный путь (через кровь): при прямом попадании инфицированной крови в организм здорового человека через поврежденные кожные покровы, слизистые оболочки. А также в кровь при следующих манипуляциях:

- при использовании потребителями инъекционных наркотиков нестерильного оборудования (шприцев, игл, посуды, фильтров и др.);
- при использовании нестерильного медицинского инструментария;
- при переливании зараженной донорской крови, пересадке донорских органов и тканей;
- при нанесении татуировок, пирсинге, прокалывании ушей нестерильным инструментом.

Профилактика передачи ВИЧ парентеральным путем очень строго отслеживается и контролируется при донорстве и в медицинских учреждениях. Чаще всего парентеральным путем ВИЧ передается при использовании потребителями внутривенных наркотиков нестерильного инъекционного оборудования.

- вертикальный путь: от ВИЧ-положительной матери ребенку ВИЧ может передаваться:

- во время беременности (при дефектах плаценты, очень высокой вирусной нагрузке у матери и сниженном иммунном статусе);
- в родах – при контакте с кровью матери во время прохождения родовых путей риск для ребенка возрастает при длительном безводном периоде, высокой вирусной нагрузке у матери. Риск инфицирования новорожденного снижается, если во время беременности мать принимала антиретровирусные препараты;
- при грудном вскармливании.

Если ВИЧ-положительная женщина во время беременности наблюдалась у врача-инфекциониста и получила профилактическое лечение, в 99% случаев у нее рождается здоровый ребенок.

ВИЧ не передается: через посуду, одежду, белье, бытовые предметы; при объятиях, рукопожатиях, дружеских поцелуях; при посещении бассейна, сауны, туалета; при кашле или чихании; при укусах насекомых; через пищу.

Одним из самых эффективных средств предупреждения дальнейшего распространения ВИЧ-инфекции является профилактика.

Методы меры профилактики ВИЧ

Так как пути передачи ВИЧ хорошо изучены, существуют правила, которые позволят предотвратить передачу вируса:

- согласно исследованиям, 80% зараженных людей получили инфекцию половым путем, необходимо избегать случайных половых связей, использовать барьерные методы защиты;
- предпочитать сексуальные контакты с постоянным половым партнером;
- проводить регулярное обследование на ВИЧ обоим партнерам;
- отказаться от употребления наркотиков;
- пользоваться стерильными медицинскими инструментами;
- использовать только личные средства гигиены: бритву, маникюрные принадлежности и др.;
- при прокалывании ушей использовать только стерильные инструменты;
- пользоваться средствами защиты при половых контактах.

Раннее выявление ВИЧ-инфекции позволяет своевременно начать лечение и значительно улучшить прогноз жизни ВИЧ-инфицированного человека.

Только анализ крови может показать, инфицирован человек или нет!

Пройти тестирование на ВИЧ, в том числе добровольно и анонимно, можно в любой территориальной поликлинике.

Проведение Дня борьбы со СПИДом приобретает особую важность в связи с тем, что в последние два года внимание общества в значительной мере сосредоточено на пандемии, вызванной коронавирусом, что не дает повода забывать о ВИЧ-инфекции, которая все еще уносит сотни тысяч жизней во всем мире.

В грядущем десятилетии перед Российской Федерацией и другими странами поставлена глобальная задача: остановить эпидемию ВИЧ-инфекции к 2030 году. Сделать это возможно только объединив наши общие усилия.

Помните, болезнь легче предупредить, чем лечить, и оставайтесь здоровыми!

◆ 3 ДЕКАБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

Уважаемые жители Турковского района!

3 декабря мы отмечаем Международный день инвалидов. Эта дата напоминает нам о том, что рядом живут люди, которые, несмотря на недуг, сохраняют радость жизни, достигают успехов в учебе, спорте, творчестве, труде.

Я искренне благодарю медицинских и социальных работников, педагогов, которые заботятся о людях с ограниченными возможностями, помогают им выстоять и найти достойное место в жизни. Вместе мы продолжим формировать пространство, по-настоящему комфортное и удобное для всех граждан.

Желаю всем, кто нуждается в постоянной поддержке, всем, кто неравнодушен к проблемам инвалидов, веры в свои силы и удачи во всех начинаниях! Мира и добра вам!

А. В. НИКИТИН,
глава Турковского муниципального района

Третьего декабря этого года мировая общественность тридцатый раз отмечает Международный день инвалидов. Большинство из нас не знают или мало что знают о существовании Дня инвалидов. Как правило, люди обращают внимание на слабых, только когда с ними случается беда.

Конечно, в сравнении с другими социально значимыми датами, такой срок вряд ли можно назвать внушительным. Тем не менее, начинать заботу о людях, имеющих ограниченные возможности, никогда не поздно.

В современном динамичном мире порой бывает не просто освоиться даже здоровым людям. Вынужденное существование в жизни общества, ориентированного на возможности людей с неограниченными способностями, зачастую создает множество трудностей. Отказ в получении образования, физические барьеры в среде обитания и многие другие ограничения приводят к тому, что инвалиды чувствуют себя более ущемленными в своих правах. Большинство инвалидов ежедневно сталкиваются с дискриминацией.

В такой ситуации общество теряет личностный потенциал инвалидов, обедняя таким образом все человечество.

Но начиная со второй половины XX века отношение к инвалидам в обществе и их проблемам переосмысливается и изменяется. Пересматривается система социальных ценностей.

В 1971 году Генеральной Ассамблеей ООН была принята Декларация о правах людей с ограниченными умственными способностями.

В 1975 году была принята Декларация о правах инвалидов. В ней были установлены нормы обеспечения равных условий и доступа к обслуживанию.

А в 1981 году прошел Международный год инвалидов.

В октябре же 1992 года ООН утвердила Международный день инвалидов. Государства, являющиеся членами ООН, должны были ежегодно 3 декабря организовывать мероприятия в целях интеграции инвалидов в общественную жизнь.

Цель создания праздника – привлечь внимание общества к проблемам инвалидов, уделить внимание их социализации, чтобы они могли общаться не только

Инвалидность – не приговор

с родными, но и чаще находиться в обществе: учились, работали, передвигались без посторонней помощи.

В этот день людей с ограниченными возможностями стараются приобщить к культурной, социальной и экономической жизни общества.

В современном мире численность инвалидов, к сожалению, увеличивается с каждым годом. Это связано с тем, что население планеты стремительно «стареет», а пожилые люди особенно подвержены различным болезням и травмам.

По статистике Всемирной организации здравоохранения в настоящее время на планете более 1 миллиарда человек имеют инвалидность, из которых почти 100 миллионов дети.

Численность инвалидов, проживающих в России, составляет около 13 миллионов, большая часть из них – пенсионеры. Из 2,5 миллионов трудоспособных работают всего лишь 800 тысяч человек.

Эта статистика подтверждает, что люди с ограниченными возможностями сталкиваются с проблемами трудоустройства.

Начиная с 1998 года Международный день инвалидов проходит каждый раз под новой темой, направленной на проблемы инвалидов.

За прошедшие тридцать лет рассматривались независимый образ жизни людей с ограниченными возможностями, их равенство, права, возможности, поиск достойной работы и многое другое.

В декабре 2006 года Генеральной Ассамблеей была принята Конвенция по правам инвалидов. Этот правозащитный документ направлен на социальное развитие людей с ограниченными возможностями.

Следующая Конвенция, вступившая в силу в мае 2008 года, сочетает в себе права человека с возможностью его развития. В документе рассматриваются основные принципы и характеристика лиц, которых можно считать людьми с ограниченными возможностями.

В 2011 году в России была запущена пятилетняя программа «Доступная среда». Цель программы – интеграция инвалидов в общество, создание условий для свободного доступа к основным объектам жизнедеятельности, усовершенствование механизмов сферы реабилитации.

За этот период созданы и оборудованы дополнительные рабочие места для нескольких десятков тысяч инвалидов. В нашем небольшом Турковском районе руководители организаций и предприятий строго выполняют требования Центра занятости по обязательной подаче информации об имеющихся вакансиях и квотировании рабочих мест для инвалидов. Людей с ограниченными возможностями в Турковском районе на данный период насчитывается 514 человек, 74 из них – инвалиды I группы, 207 – инвалиды II группы, 209 – инвалиды III группы, кроме того в районе проживают 24 ребенка-инвалида.

Инвалидность – не приговор. Это не раз доказано выдающимися спортсменами-параолимпийцами. Отечественные и зарубежные параолимпийцы – это яркий пример того, что инвалидность не может помешать человеку идти к своей цели. Множество медалей, получен-



ных в жесточайшей борьбе, говорит о том, что не нужно отчаиваться, если в жизни происходит трагедия со здоровьем.

Биографии знаменитых российских легкоатлетов-параолимпийцев Олеси Владыкиной, Альберта Бакаева, Андрея Лебединского и многих других спортсменов помогут обрести смысл жизни и воспитать силу воли.

Известно также, что и во время Великой Отечественной войны 13 советских летчиков, получив увечья, стали инвалидами: трое потеряли зрение, один – руку, шестеро лишились ног, а оставшиеся три получили сильнейшую травму позвоночника. Но тяжелейшая инвалидность не помешала им остаться в боевом строю и сражаться за Победу. Сейчас все более широко общественность отмечает Международный день инвалидов.

В этот день традиционно проводятся конференции по улучшению уровня жизни инвалидов, концерты, посвященные людям с сильным характером.

В школах устраиваются внеклассные мероприятия, чтобы научить детей относиться к инвалидам с уважением и теплотой. Этот день – не только для инвалидов и их близких, присоединиться могут все, кто небезразличен к проблемам, затрагивающим людей с ограниченными возможностями.

К сожалению, мы еще не можем гордиться своими достижениями в поддержке инвалидов. Не всегда и не везде оборудованы для инвалидов лестницы с платформами для спуска. В дверные проемы часто не могут пройти инвалидные коляски. А модели самих колясок – это самые настоящие ископаемые. Самое большое достижение – это места для инвалидов на парковке.

Но будем надеяться, что ежегодно проводимый в мире День инвалида поможет ускорить процесс по созданию достойной жизни людям, нуждающимся в заботе общества.

День инвалидов позволяет также здоровым людям проявить свои лучшие качества, помогая облегчить нелегкую жизнь людей с инвалидностью.

Ведь оказаться на их месте может любой из нас.

Татьяна ЖИЖИНА

◆ ТЕМА ДНЯ

«Своих не бросаем»



Двадцать пятого ноября творческий коллектив МУК «Турковский РДК» выехал в военный госпиталь г. Саратова. Для наших защитников артисты привезли гуманитарную помощь от Турковского района и провели благотворительный концерт. Атмосфера тепла и добра царил в зрительном зале. В концерте приняли участие: ансамбль казачьей песни «Балагуры», ансамбль народной песни «Омут», ансамбль казачьей песни «Привада», Савлатшо Иматшоев, Марина Люлина, Анна Чернецова, Антон Королев, Виктория Орлова, Ксения Илюшина. Нотку позитива внёс «Народный коллектив «театр-студия «Премьера» с юмористическим номером «Сила поцелуя». Военнослужащие аплодисментами благодарили артистов. От администрации госпиталя директору МУК «Турковский РДК» С.В. Рассказовой вручили Благодарности коллективу Турковского РДК за помощь и проведение благотворительного концерта. В финале мероприятия артисты спустились в зал, обняли каждого бойца и пожелали им скорейшего выздоровления.

◆ СПОРТ – НОРМА ЖИЗНИ

В ФОКе «Молодёжный» прошёл турнир по мини-футболу



В Турковском районе спорт активно продвигается среди молодежи. Это заслуга прежде всего тренеров-преподавателей ДЮСШ р.п. Турки, школьных учителей физкультуры, да и самих подростков, которые стремятся вести здоровый образ жизни.

Большой поддержкой для турковских спортсменов стал ФОК «Молодёжный», где проводятся большинство турниров и первенств. Так в субботу, 26 ноября 2022 года здесь состоялись сорев-

нования по мини-футболу среди младших юношей 2012-2014 г.р. Игры проходили по круговой системе.

В результате проведенных игр места определились следующим образом: первое место – команда ДЮСШ, второе место – команда Каменки, третье место – команда Студенки. Лучшими игроками соревнования признаны: нападающий – Никита Фионин, защитник – Вячеслав Пахомов, вратарь – Андрей Денисов.

◆ 105 ЛЕТ ОРГАНАМ ЗАГС

Хорошие соседи, добрые друзья

На протяжении последних пяти лет отделу ЗАГС по Турковскому району управления по делам ЗАГС Правительства Саратовской области большую помощь в проведении различных торжеств оказывают творческие коллективы ГУДО «Детская школа искусств р.п. Турки» (директор М.И.Картушина). Сколько радости, сердечного тепла, положительных эмоций дарят его воспитанники жителям Турковского муниципального района, которые в наших стенах в кругу родных и близких торжественно отмечают свои серебряные, золотые и бриллиантовые свадьбы! Маленькие артисты – наши постоянные помощники и в проведении регистрации новорожденных, и в чествовании первых новобрачных каждого Нового года, а также в ходе праздничных торжеств, посвященных Дню семьи, любви и верности.



Так, в середине ноября районного центра Николая Михайловича и Любови Константиновны Калининых. Перед нашими дорогими гостями в начале торжественной церемонии выступили воспитанники Детской школы искусств р.п.Турки – детский фольклорный ансамбль «Кладец» (руководитель

О.И. Галанкина). Задорно, весело, буквально на одном дыхании прозвучали казачья песня «Ехал Кузя с ярмарки» и две плясовые: «Лужком девки гуляли» и «Мы сидели на канаве».

В канун юбилейной даты – 105-летия образования органов ЗАГС – юные художники из Детской школы искусств по нашей просьбе подготовили свою первую персональную выставку – выставку детских рисунков «Мама, папа, я – дружная семья!». От всей души – большое спасибо нашим добрым друзьям за постоянную помощь и активное участие во всех наших начинаниях!

Н. БЕЛОКУР,
начальник отдела ЗАГС
по Турковскому району
управления по делам ЗАГС
Правительства
Саратовской области

◆ НАШ РОДНОЙ ЯЗЫК

Откуда родом колготки, или Говорим по-турковски 3

Мы продолжаем собирать материалы для нашего турковского словарика и сегодня поговорим о словах, которые, строго говоря, не только наши. Но до чего же они родные!

Вот, например, целое семейство однокоренных слов – «колготиться», «колгота» и «колготной». «Колготиться» – бестолково суетиться, возиться с чем-нибудь; «колгота», соответственно, – суета, возня; ну а «колготной» – требующий больших затрат времени и сил, причем абсолютно бессмысленных, или, если это о человеке, то – суетливый, взбалмошный. При этом описать значения этих слов через синонимы до конца не очень-то и получается. Зато скажешь про женщину, что она колготная, и одним словом обрисуете характер. Верный признак того, что слово самостоятельное, полновесное, имеющее право на существование в языке.

До сих пор эти слова активно присутствуют в речи старших поколений. Насчет младших ничего утверждать не берусь, не слышала. А вот я в раннем детстве была стопроцентно уверена, что колготки так называются, потому что они колготные. Те самые советские детские хлопчатобумажные колготки в рубчик, одним словом, «простые», натягивать которые было одно мучение. Это сейчас я понимаю, что вещь была качественная, натуральная и экологически чистая, нынче ничего подобного не купишь. Сомнений в том, откуда родом колготки, не возникало, потому что и бабушка, и прабабушка, и их подруги мне постоянно говорили, что я колготная, и приказывали не колготиться, постоянно жаловались на домашнюю колготу, в общем, слова с языком не сходили.

По прошествии лет, правда, обнаружилось, что «колготки» – слово заимствованное. Оно пришло к нам из чешского, в котором «kalhoty» означает «штаны», «брюки». По одной из версий, первые колготки попали в СССР именно из социалистической Чехословакии в начале 1960-х годов, это был наиболее доступный импорт, а заодно импортировали и слово.

А что же наши «колготиться», «колгота» и «колготной»? Вот они-то исконно русские, и ближайшие их родственники, согласно этимологическому словарю Фасмера, – «оголтелый» и «оголтелый». Даже слово «голта» было в речи XIX века. Обозначало шум толпы, гомон, беспорядочный разговор на множество голосов. В том, что «оголтелый» превратилось в «колготить», ничего необычного нет. Согласные в русском языке часто меняются местами. Для удобства произношения. Первоначально, например, всем нам знакомое слово «колдобина» было «кодолбиной» (правильно, кто-то же ее выдолбил на дороге!). Тот же принцип сработал и в нашем случае. Правда, по мере превращения «оголтелых» в колготных поменялись оттенки смысла. Согласитесь, что оголтелый – это уж совсем дурной, а колготной – характеристика намного безобиднее.

Единственное, что обидно, диалектологи у нас, турковчан, эти слова отбирают. В различных источниках рядом с «колготиться», «колготной» и «колгота» стоят пометки «регион.» (то есть «регионализм» – слово, употребляющееся в определенном регионе) и «тамб.» (тамбовское). Впрочем, до тамбовщины от нас рукой подать. А язык тем более не разделять административными границами. Поэтому ничто не помешает нам в Турках колготиться, быть колготными, а потом ругаться на всю эту колготу.

Зато следующее слово записано как регионализм в границах Саратовской области. Правда, в местах, которые от Турков гораздо дальше, чем Тамбовская область, – аж в Хвалынском районе. Но распространено оно так широко, что и нас касается. Вот буквально недавно слышала, как одна молодая женщина говорит другой того же возраста: «Тебе что, выгонка – в такую погоду в магазин идти?!» Если вы посмотрите значение слова «выгонка» в словарях, то обнаружите, что это или про рассаду, или про самогон. Но наша «выгонка» ни к тому, ни к другому отношения не имеет. «Викисловарь» толкует это слово как «не-нужное действие». В конце концов тот



же вопрос про магазин можно задать и по-другому: «Тебя что, кто-то из дома выгнал в такую погоду?» Потому и «выгонка», наша – особенная.

Еще одно саратовское слово зафиксировано прямо рядышком с нами – в Ртищевском районе. В речи турковчан оно тоже довольно часто встречается. Это «позьмо» в значении «двор, место под дом, место, где раньше стоял дом, или участок для строительства дома». Правда «Ответы Mail.RU» выдают информацию о том, что слово «сибирское» и вообще относится к лексикону рыбаков: кто где рыбу прикармливал, там и его позьмо, – территория, в общем. Но нам с сибиряками делить нечего: у них свое позьмо, у нас свое.

А вот «надьсь», оно же «анадысь», пришло к нам аж из Ставропольского края, если верить тому же «Викисловарию». Правда, слово это очень старое. Употреблял в речи персонажа сам Лев Николаевич Толстой, причем великий граф, как известно, – уроженец Центральной России, а действие рассказа «Корней Васильев» (1905), где слово «надьсь» встречается, происходит и вовсе в Малороссии. Упоминает слово в обоих вариантах («анадысь» и «надьсь») и Нина Абрашина в стихотворении «Хоперские казаки»: мы

его цитировали в предыдущем выпуске «Говорим по-турковски». Значение слова – «недавно», «в недалеком прошлом», «несколько дней назад». В прошлый раз мы уже вспомнили «Казачий словарь-справочник». Скорее всего, именно казачий говор объединяет и Льва Толстого, и Ставрополье, и Турки. Слово, правда, приходилось слышать только от бабушек на лавочке. Понимает ли его кто-нибудь из молодых, не знаю.

Ну а это слово, похоже, исключительно наше. Словари, старые и новые, о нем молчат. Как-то случилось мне приболеть. Звонит добрая знакомая, родом из Дмитриевки, спрашивает: «Ну что? Отсочала?» И я понимаю, хотя впервые слышу такое слово, что речь про выздоровление. Слово само по себе замечательное – сочное. «Отсочать», по-нашему, по-местному, – выздороветь, поправиться, налиться жизненными соками. Такой уж он образный, наш родной язык, великий и могучий.

И последнее: обещанный разговор про топонимы, турковские названия самых разнообразных мест – улиц, гор, отдельных зданий и пространств, тоже скоро будет. Ждите.

Ольга ЛЕБЕДУШКИНА

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 5 ДЕКАБРЯ ПО 11 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА

**Понедельник
5 ДЕКАБРЯ****Первый**

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
10.55 Жить здорово![16+]
11.45, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20, 0.45, 3.05 Информационный канал.[16+]
17.00 Мужское/Женское.[16+]
19.00 Вечерние новости.
22.00 Время.
22.45 Т/с «Шифр. Новые серии».[16+]
23.45 Большая игра.[16+]
Россия
5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
16.30 Малахов.[16+]
21.20 Т/с «Тайны следствия-22».[16+]
22.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+]
1.00 Судьба человека.[12+]
3.00 Т/с «Личное дело».[16+]
НТВ
4.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Лесник».[16+]
13.30 ЧП.[16+]
14.00 Место встречи.[16+]

16.45 За гранью.[16+]
17.50 ДНК.[16+]
20.00 Т/с «Скорая помощь».[16+]
22.10, 0.00 Т/с «Адмиралы района».[16+]
0.35 Х/ф «Приговоренный».[12+]
2.05 Т/с «Защита Красина».[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.00 «Жанна Прохоренко. Баллада о любви».[12+]
10.05 Х/ф «Кабинет путешественника». 1-я и 2-я серии.[12+]
11.55 Городское собрание.[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.50 Т/с «Московские тайны».[12+]
14.40, 6.20 Мой герой. Юрий Рост.[12+]
15.50 Город новостей.
16.05, 4.15 Т/с «Смерть в объективе».[12+]
17.55 Право на безопасность.[12+]
18.35, 1.30 Петровка, 38.[16+]
19.10 Т/с «Анатомия убийства».[12+]
23.40 «Чувство тыла».[16+]
0.05 Знак качества.[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.45 «Следствие ведет КГБ. Чёрный крест Пеньковского».[12+]
2.25 «Анне Вески. Холод в груди».[16+]
3.05 «Юрий Андропов. Легенды и биография».[12+]

3.45 «Актёрские судьбы. Валентина Токарская и Евгений Весник».[12+]
5.40 «Павел Кадочников. Затерянный герой».[12+]

Рен ТВ

6.00, 5.30 Территория заблуждений.[16+]
7.00, 19.00, 3.10 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
10.00 Военная тайна.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 19.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
16.00, 0.30 Документальный проект.[16+]
18.00, 3.55 Тайны Чапман.[16+]
21.00 Х/ф «Король Артур».[12+]
23.20 Водить по-русски.[16+]
1.30 Х/ф «Координаты «Цитадель»».[16+]

СТС

7.00, 6.40 «Ералаш».[0+]
8.00 М/ф «Приключения Вуди и его друзей».[0+]
10.55 100 мест, где поесть.[16+]
12.00 Х/ф «Подарок с характером».[0+]
13.45 Х/ф «Артек. Большое путешествие».[16+]
15.45 Т/с «Гости из прошлого».[16+]
21.00 Х/ф «Веном».[16+]
23.00 Х/ф «Седьмой сын».[16+]
1.00 Кино в деталях.[18+]
2.00 Т/с «Воронины».[16+]
4.15 «6 кадров».[16+]

**Вторник
6 ДЕКАБРЯ****Первый**

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
10.55 Жить здорово![16+]
11.45, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20, 0.45, 3.05 Информационный канал.[16+]
17.00 Мужское/Женское.[16+]
19.00 Вечерние новости.
22.00 Время.
22.45 Т/с «Шифр. Новые серии».[16+]
23.45 Большая игра.[16+]
Россия
5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
16.30 Малахов.[16+]
21.20 Т/с «Тайны следствия-22».[16+]
22.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+]
1.00 Судьба человека.[12+]
3.00 Т/с «Личное дело».[16+]
НТВ
4.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Лесник».[16+]
13.30 ЧП.[16+]
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 За гранью.[16+]
17.50 ДНК.[16+]

20.00 Т/с «Скорая помощь».[16+]
22.10, 0.00 Т/с «Адмиралы района».[16+]
0.20 Англия - Россия. Коварство без любви.[16+]
1.30 Т/с «Защита Красина».[16+]
4.25 Т/с «Агентство скрытых камер».[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.00, 17.55 Право на безопасность.[12+]
9.30 Доктор И...[16+]
10.05 Х/ф «Кабинет путешественника». 3-я и 4-я серии.[12+]
11.55 «Актёрские судьбы. Валентина Токарская и Евгений Весник».[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.50 Т/с «Московские тайны».[12+]
14.40, 6.25 Мой герой. Наталья Гвоздикава.[12+]
15.50 Город новостей.
16.05, 4.15 Т/с «Смерть в объективе».[12+]
18.35, 1.30 Петровка, 38.[16+]
19.15 Т/с «Анатомия убийства».[12+]
23.35 Закон и порядок.[16+]
0.10 «Лидия Иванова. Секс и жареная картошка».[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.45 90-е.[16+]
2.25 «Жизнь без любимого».[12+]
3.05 «Атака с неба».[12+]
3.45 «Актёрские судьбы. Людмила Хитяева и Николай Лебедев».[12+]
5.45 «Олег Стриженов. Никаких компромиссов».[12+]

Рен ТВ

6.00 Территория заблуждений.[16+]
7.00, 19.00, 3.30 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
10.00 Военная тайна.[16+]
11.00 Совбез.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 19.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
16.00 Документальный проект.[16+]
18.00, 4.20 Тайны Чапман.[16+]
21.00 Х/ф «Коломбиана».[16+]
23.00 Водить по-русски.[16+]
0.30 Знаете ли вы, что? [16+]
1.30 Х/ф «Тачка на миллион».[18+]

СТС

7.00, 6.40 «Ералаш».[0+]
8.00 М/ф «Приключения Вуди и его друзей».[0+]
9.00, 19.30 Т/с «Гости из прошлого».[16+]
10.00 Маска. Танцы.[16+]
12.20 «Уральские пельмени».[16+]
12.40 Х/ф «Детсадовский полицейский».[0+]
15.00 Т/с «Классная Катя».[16+]
21.00 Х/ф «Перси Джексон и похититель молний».[12+]
23.25 Х/ф «Новый человек-паук».[12+]
2.05 Т/с «Воронины».[16+]
4.15 «6 кадров».[16+]

**Среда
7 ДЕКАБРЯ****Первый**

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
10.55 Жить здорово![16+]
11.45, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20, 0.45, 3.05 Информационный канал.[16+]
17.00 Мужское/Женское.[16+]
19.00 Вечерние новости.
22.00 Время.
22.45 Т/с «Шифр. Новые серии».[16+]
23.45 Большая игра.[16+]
Россия
5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
16.30 Малахов.[16+]
21.20 Т/с «Тайны следствия-22».[16+]
22.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+]
1.00 Судьба человека.[12+]
3.00 Т/с «Личное дело».[16+]
НТВ
4.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Лесник».[16+]
13.30 ЧП.[16+]
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 За гранью.[16+]

17.50 ДНК.[16+]
20.00 Т/с «Скорая помощь».[16+]
22.10, 0.00 Т/с «Адмиралы района».[16+]
0.20 Англия - Россия. Коварство без любви.[16+]
1.35 Т/с «Защита Красина».[16+]
4.25 Т/с «Агентство скрытых камер».[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.00, 17.55 Право на безопасность.[12+]
9.30 Доктор И...[16+]
9.55 Х/ф «Маменькин сынок». 1-я и 2-я серии.[12+]
11.55 «Актёрские судьбы. Людмила Хитяева и Николай Лебедев».[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.50 Т/с «Московские тайны».[12+]
14.40, 6.25 Мой герой. Олег Штефанко.[12+]
15.50 Город новостей.
16.05, 4.10 Т/с «Смерть в объективе».[12+]
18.35, 1.30 Петровка, 38.[16+]
19.10 Х/ф «Полицейский роман».[12+]
21.00 Наш город. Диалог с мэром. Прямой эфир.
23.35 Хватит слухов![16+]
0.05 Прощание. Рудольф Нуриев.[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.45 «Проклятые сокровища».[12+]
2.25 Знак качества.[16+]
3.05 «Подслушай и хватай».[12+]

3.45 «Актёрские судьбы. Людмила Марченко и Валентин Зубков».[12+]
5.45 «Последняя обида Евгения Леонова».[12+]

Рен ТВ

6.00 Территория заблуждений.[16+]
7.00, 19.00, 3.10 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
10.00, 16.00, 3.55 Документальный проект.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 19.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00, 0.30 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
18.00, 3.55 Тайны Чапман.[16+]
21.00 Х/ф «Пассажир».[16+]
23.00 Смотреть всем![16+]
1.30 Х/ф «Дракула».[16+]

СТС

7.00, 6.40 «Ералаш».[0+]
8.00 М/ф «Приключения Вуди и его друзей».[0+]
9.00, 19.30 Т/с «Гости из прошлого».[16+]
10.00 Маска. Танцы.[16+]
12.35 «Уральские пельмени».[16+]
15.40 Т/с «Классная Катя».[16+]
21.00 Х/ф «Перси Джексон и море чудовищ».[16+]
23.00 Х/ф «Новый человек-паук. Высокое напряжение».[16+]
1.55 Х/ф «Поймай меня, если сможешь».[12+]
4.20 «6 кадров».[16+]

**Четверг
8 ДЕКАБРЯ****Первый**

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 3.00 Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
10.55 Жить здорово![16+]
11.45, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20, 0.45, 3.05 Информационный канал.[16+]
17.00 Мужское/Женское.[16+]
19.00 Вечерние новости.
22.00 Время.
22.45 Т/с «Шифр. Новые серии».[16+]
23.45 Большая игра.[16+]
Россия
5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
16.30 Малахов.[16+]
21.20 Т/с «Тайны следствия-22».[16+]
22.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+]
1.00 Судьба человека.[12+]
3.00 Т/с «Личное дело».[16+]
НТВ
4.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.55 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Лесник».[16+]
13.30 ЧП.[16+]
14.00 Место встречи.[16+]

16.45 За гранью.[16+]
17.50 ДНК.[16+]
20.00 Т/с «Скорая помощь».[16+]
0.20 Поздняков.[16+]
0.35 Мы и наука. Наука и мы.[12+]
1.30 Т/с «Защита Красина».[16+]
4.25 Т/с «Агентство скрытых камер».[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.00, 17.55 Право на безопасность.[12+]
9.30 Доктор И...[16+]
10.05 Х/ф «Маменькин сынок». 3-я и 4-я серии.[12+]
11.55 «Актёрские судьбы. Людмила Марченко и Валентин Зубков».[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.50 Т/с «Московские тайны».[12+]
14.40, 6.25 Мой герой. Эленора Филина.[12+]
15.50 Город новостей.
16.05, 4.15 Т/с «Смерть в объективе».[12+]
18.35, 1.30 Петровка, 38.[16+]
19.10 Х/ф «Обратная сторона души».[16+]
23.35 10 самых...[16+]
0.10 «Закулисные войны. Спорт».[12+]
1.00 События. 25-й час.
1.45 «Актёрские судьбы. Любовь без правил».[12+]
2.25 90-е.[16+]
3.05 «Подлинная история всей королевской рати».[12+]
3.45 Большое кино. Война и мир.[12+]

5.45 «Георгий Тараторкин. Человек, который был самим собой».[12+]

Рен ТВ

6.00, 10.00, 5.30 Документальный проект.[16+]
7.00, 19.00, 3.05 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 19.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00, 0.30 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
16.00 Неизвестная история.[16+]
18.00, 3.55 Тайны Чапман.[16+]
21.00 Х/ф «Ограбление в ураган».[16+]
23.00 Смотреть всем![16+]
1.30 Х/ф «Медальон».[12+]

СТС

7.00, 6.40 «Ералаш».[0+]
8.00 М/ф «Приключения Вуди и его друзей».[0+]
9.00, 19.30 Т/с «Гости из прошлого».[16+]
10.00 Маска. Танцы.[16+]
12.35 «Уральские пельмени».[16+]
12.40 Х/ф «Новый человек-паук. Высокое напряжение».[16+]
15.25 Т/с «Классная Катя».[16+]
21.00 Х/ф «Карате-пацан».[12+]
23.50 Х/ф «Последний рубеж».[16+]
1.45 Х/ф «Гладиатор».[18+]
4.45 «6 кадров».[16+]

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 5 ДЕКАБРЯ ПО 11 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА

**Пятница
9 ДЕКАБРЯ**

Первый

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00 Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
10.55 Жить здорово![16+]
11.45, 13.15, 18.30, 2.10 Информационный канал.[16+]
16.00 Мужское/Женское.
[16+]
16.50 Человек и закон.[16+]
18.00 Вечерние новости
19.40 Поле чудес.[16+]
21.00 Время.
21.45 «Голос. Дети возвращаются». 10-й юбилейный сезон.[0+]
23.20 Х/ф «Аниматор».[16+]
1.15 Т/с «Судьба на выбор».[16+]
5.00 Россия от края до края.
[12+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
16.30 Малахов.[16+]
21.30 Музыкальное гранд-шоу «Дуэты».[12+]
23.45 «Улыбка на ночь». Программа Евгения Петросяна.
[16+]
0.50 Х/ф «Я не смогу тебя забыть».[12+]
4.10 Т/с «Личное дело».[16+]

НТВ

4.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей».[16+]

6.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
8.25 Мои университеты. Будущее за настоящим.[6+]
9.25, 10.35 Следствие вели...
[16+]
11.00 «Запчасти для человека».[12+]
12.00 ДедСад.[0+]
13.30 ЧП.[16+]
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 ДНК.[16+]
17.55 Жди меня.[12+]
20.00 Х/ф «Практикант-3».
[16+]
0.00 Своя правда.[16+]
1.55 Захар Прилепин. Уроки русского.[12+]
2.20 Квартирный вопрос.[0+]
3.10 Т/с «Защита Красина».[16+]
4.40 Их нравы.

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.05, 17.55 Право на безопасность.[12+]
9.40, 12.50 Х/ф «Гражданка Катерина».[12+]
12.30, 15.30, 18.50 События.
13.35, 16.00 Х/ф «Женский приговор».[12+]
15.50 Город новостей.
18.35 Петровка, 38.[16+]
19.10 Х/ф «Высоко над страхом».[12+]
21.00 Х/ф «След тигра».[16+]
23.00 В центре событий.
0.00 Хорошие песни.[12+]
1.25 «Русский рок. Виктор Цой».[12+]
2.05 Х/ф «Приступить к ликвидации».[12+]

4.15 Х/ф «Фанфан-Тюльпан».
[12+]
5.50 Закон и порядок.[16+]
Рен ТВ
6.00, 10.00, 16.00 Документальный проект.[16+]
7.00, 19.00 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 19.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.
[16+]
15.00, 5.30 Невероятно интересные истории.[16+]
18.00 Тайны Чапман.[16+]
19.00 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
21.00 Х/ф «Похищение».[16+]
22.45 Х/ф «Красотка на взводе».[16+]
0.30 Х/ф «Саботаж».[18+]
2.35 Х/ф «Пассажир».[16+]
4.15 Х/ф «Фобос».[16+]

СТС

7.00, 6.40 «Ералаш».[0+]
8.00 М/ф «Приключения Вуди и его друзей».[0+]
9.00 Т/с «Гости из прошлого».[16+]
10.00 Маска. Танцы.[16+]
11.55 Х/ф «Карате-пацан».
[12+]
14.45 «Уральские пельмени».
[16+]
22.00 Х/ф «Дедушка нелегкого поведения».[6+]
0.00 Х/ф «Я иду искать».[18+]
1.55 Х/ф «Последний рубеж».
[16+]
3.40 «6 кадров».[16+]

**Суббота
10 ДЕКАБРЯ**

Первый

6.00 Доброе утро. Суббота.
9.00 Умницы и умники.[12+]
9.45 Слово пастыря.[0+]
10.00, 12.00 Новости.
10.15 ПроУют.[0+]
11.10 Поехали![12+]
12.15 «Бог войны. История русской артиллерии».[12+]
13.45 К 65-летию со дня рождения Михаила Евдокимова.
[12+]
14.25, 3.35 К 95-летию со дня рождения Владимира Наумова.
Х/ф «Бег».[12+]
18.00 Вечерние новости.
18.20 «Снова вместе. Ледниковый период».[0+]
21.00 Время.
21.35 Сегодня вечером.[16+]
23.40 Х/ф «Нотр-Дам».[16+]
1.25 Великие династии. Пушкины.[12+]
2.20 Моя родословная.[12+]
3.00 Россия от края до края.
[12+]

Россия

5.00 Утро России. Суббота.
8.00 Вести. Местное время.
8.20 Местное время. Суббота.
8.35 По секрету всему свету.
9.00 Формула еды.[12+]
9.25 Пятеро на одного.
10.10 Сто к одному.
11.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30 Доктор Мясикин.[12+]
12.35 Т/с «Склифосовский».
[16+]
18.00 Привет, Андрей![12+]
21.00 Х/ф «Лекари душ».[12+]
1.05 Х/ф «Вопреки всему».
[12+]
4.20 Х/ф «Когда цветёт сирень».[16+]

НТВ

5.00 Спето в СССР.[12+]
5.45 Т/с «Инспектор Купер».
[16+]
7.25 Смотр.[0+]
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
8.20 Поедем, поедим![0+]
9.20 Едим дома.[0+]

10.20 Главная дорога.[16+]
11.00 Живая еда.[12+]
12.00 Квартирный вопрос.
[0+]
13.00 Секрет на миллион.
[16+]
15.00 Своя игра.[0+]
16.20 ЧП. Расследование.
[16+]
17.00 Следствие вели...[16+]
19.00 Центральное телевидение.[16+]
20.20 Ты не поверишь![16+]
21.25 Т/с «Пять минут тишины. Симбирские морозы».
[12+]
23.30 Международная пилорама.[16+]
0.15 Квартирник НТВ у Маргулиса.[16+]
1.35 Дачный ответ.[0+]
2.30 Т/с «Защита Красина».
[16+]
4.00 Т/с «Агентство скрытых камер».[16+]

ТВЦ

6.25 Х/ф «Высоко над страхом».[12+]
8.00 Православная энциклопедия.[6+]
8.25 Юмористический концерт.[12+]
9.35 Х/ф «Правда».[12+]
11.1, 12.45 Х/ф «Над Тиссой».[12+]
12.30, 15.30, 0.20 События.
13.10 Х/ф «Однажды 20 лет спустя».[12+]
14.45, 15.45 Х/ф «Заговор небес».[12+]
18.30 Х/ф «Смерть не танцует одна».[12+]
22.00 Постскриптум.
23.05 Право знать![16+]
0.30 «Политический мордобой».[16+]
1.10 90-е.[16+]
1.50 «Чувство тыла».[16+]
2.20 Хватит слухов![16+]
2.45 Удар властью. Павел Грачев.[16+]
3.25 Удар властью. Егор Гайдар.[16+]
4.10 Дикае деньги. Герман Стерлигов.[16+]

4.50 10 самых...[16+]
5.15 Петровка, 38.[16+]
5.25 Х/ф «След тигра».[16+]
Рен ТВ
6.00 Невероятно интересные истории.[16+]
8.00 С бодрым утром![16+]
9.00 О вкусной и здоровой пище.[16+]
9.30, 13.30, 17.30 Новости.
[16+]
10.00 Минтранс.[16+]
11.00 Самая полезная программа.[16+]
12.00, 14.00 Военная тайна.
[16+]
15.30 Совбез.[16+]
16.30, 18.00 Документальный проект.[16+]
19.00 Х/ф «Хороший, плохой коп».[16+]
21.00 Х/ф «Падение ангела».
[16+]
23.20 Х/ф «Падение Олимпа».
[16+]
1.35 Х/ф «Падение Лондона».
[18+]
3.20 Х/ф «Похищение».[18+]
4.45 Тайны Чапман.[16+]

СТС

7.00, 6.40 «Ералаш».[0+]
7.05 М/ф «Фиксики».[0+]
7.25 Мультфильмы.[0+]
7.45 М/ф «Три кота».[0+]
8.30 М/ф «Отели «У овечек».
[0+]
9.00 М/ф «Лекс и Плу. Космические таксисты».[6+]
9.25, 11.00 «Шоу «Уральских пельменей»».[16+]
10.00 ПроСТО кухня.[12+]
11.05 Х/ф «Дамбо».[6+]
13.25 Х/ф «Перси Джексон и похититель молний».[12+]
15.55 Х/ф «Перси Джексон и море чудовищ».[6+]
18.00 Х/ф «Веном».[16+]
20.00 М/ф «История игрушек-4».[6+]
22.00 М/ф «Соник в кино».
[6+]
23.55 Х/ф «Дедушка нелегкого поведения».[6+]
1.45 Х/ф «Достать ножи».
[16+]
4.05 «6 кадров».[16+]

**Воскресенье
11 ДЕКАБРЯ**

Первый

6.00, 10.00, 12.00 Новости.
6.10 Х/ф «Бег». Окончание.
[12+]
6.55 Играй, гармонь любимая![12+]
7.40 Часовой.[12+]
8.10 Здоровье.[16+]
9.20 «Мечталлион».[12+]
9.40 Непутевые заметки.[12+]
10.10 Жизнь своих.[12+]
11.05 Повара на колесах.
[12+]
12.15 К 100-летию Николая Озерова. «Голос наших побед».[12+]
13.20 Легендарные фильмы Михаила Козакова. Х/ф «Безымянная звезда» и Х/ф «Покровские ворота».[12+]
18.25 «Михаил Задорнов. От первого лица».[16+]
19.10 Поем на кухне всей страной.[12+]
21.00 Время.
22.35 Что? Где? Когда?[16+]
23.45 Романовы.[12+]
0.45 Камера. Мотор. Страна.
[16+]
2.05 Моя родословная.[12+]
2.45 Наедине со всеми.[16+]
3.30 Россия от края до края.
[12+]

Россия

6.15, 2.30 Х/ф «Арифметика подлости».[16+]
8.00 Местное время. Воскресенье.
8.35 Когда все дома.
9.25 Утренняя почта.
10.10 Сто к одному.
11.00, 16.00 Вести.
11.50 Х/ф «Лучшая подруга».
[12+]
17.00, 19.00 Песни от всей души.[12+]
18.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица».
20.00 Вести недели.

22.00 Москва. Кремль. Путин.
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым.
[12+]
1.30 Судьба человека.[12+]
НТВ
5.00 Т/с «Инспектор Купер».
[16+]
6.35 Центральное телевидение.[16+]
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
8.20 У нас выигрывают![12+]
10.20 Первая передача.[16+]
11.00 Чудо техники.[12+]
11.55 Дачный ответ.[0+]
13.00 НашПотребНадзор.
[16+]
14.05 Однажды...[16+]
15.00 Своя игра.[0+]
16.20 Следствие вели...[16+]
18.00 Новые русские сенсации.[16+]
19.00 Итоги недели.
20.20 Суперстар! Возвращение.[16+]
23.15 Звезды сошлись.[16+]
0.50 Основано на реальных событиях.[16+]
3.25 Т/с «Защита Красина».
[16+]

ТВЦ

7.00 Х/ф «Над Тиссой».[12+]
8.20 Х/ф «Фанфан-Тюльпан».
[12+]
10.05 Здоровый смысл.[16+]
10.35 Х/ф «Однажды 20 лет спустя».[12+]
11.55 Страна чудес.[6+]
12.30, 1.15 События.
12.45 Х/ф «Приступить к ликвидации».[12+]
15.30 Московская неделя.
16.00 Смотри и смейся![12+]
17.15 Х/ф «Реальный папа».
[12+]
19.00 Х/ф «Тайна последней главы».[12+]
22.40, 1.30 Т/с «Улики из прошлого. Забытое завещание».[12+]
2.15 Х/ф «Гражданка Катерина».[12+]
5.15 Документальный фильм.
[12+]

5.50 Москва резиновая.
[16+]
6.20 Петровка, 38.[16+]
6.30 Московская неделя.
[12+]
Рен ТВ
6.00 Тайны Чапман.[16+]
8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30 Новости.[16+]
10.00 Самая народная программа.[16+]
10.30 Знаете ли вы, что?[16+]
11.30 Наука и техника.[16+]
12.30 Неизвестная история.
[16+]
14.00 Х/ф «Медальон».[12+]
15.30 Х/ф «Человек-паук: Возвращение домой».[16+]
18.00 Х/ф «Человек-паук: Вдали от дома».[16+]
20.15 Х/ф «Призрачный патруль».[12+]
22.00 Х/ф «Бесконечность».
[16+]
0.00 Итоговая программа.
[16+]
0.55 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
5.20 Территория заблуждений.[16+]

СТС

7.00, 6.40 «Ералаш».[0+]
7.05 М/ф «Фиксики».[0+]
7.25 Мультфильмы.[0+]
7.45 М/ф «Три кота».[0+]
8.30 М/ф «Царевны».[0+]
8.55, 11.00 «Шоу «Уральских пельменей»».[16+]
10.00 «Рогов».[16+]
11.35 М/ф «Кунг-фу панда».
[0+]
13.25 М/ф «Кунг-фу панда-2».
[0+]
15.05 М/ф «Кунг-фу панда-3».
[6+]
17.00 Х/ф «Мулан».[12+]
19.10 Х/ф «Джуманджи. Зов джунглей».[16+]
21.35 Х/ф «Джуманджи. Новый уровень».[12+]
0.00 Маска. Танцы.[16+]
1.55 Т/с «Воронины».[16+]
4.10 «6 кадров».[16+]

Полоска по краям						
Цирковое "небо"	Торчащий "орган" чайника	Отделочный материал			Сочный цитрус	
Поведенческий фронт	Кайма по краю подошвы	Жёсткие складки				
Неподражаемый субъект			Заложённый боевой заряд		Объект подстригания	
"Белогривая лошадка"	Врождённые способности	Казак, покоривший Сибирь				
			Ярость внутри		Глаза в стиле ретро	
Порода "приседающих" собак	Область или край					
Учёный из учёных	Шрифт под наклоном	Обида и огорчение		Горячая просьба	Краснодарская земля	
Время ужина						
Аэропорт в Москве			Тот, по кому тюрьма плачет	Ткань конопли	Наряд на себя	
Французский войлок	Фильм по пьесе Чехова					
				Плавающий причал		
Отрезок времени	Страж "рамки"					

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № № 91-92

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: ЭПИГРАММА. РОКОТ. АМУЛЕТ. РЕЗЕРВ. ЛАВСАН. АКР. ТУЛУП. ПЛОД. КОНСОЛЬ. МАДАМ. ПАРСЕК. КРЯКАНЬЕ. ЗЕТ. ОТАВА. АЦЕТОН. МАЙ.
ПО ВЕРТИКАЛИ: БРАСЛЕТ. МЯКИНА. ПОКРОВ. ДЕЯНИЕ. СКУКА. ГИТАРА. ПОМПА. МЕНЮ. АНТОН. АРБУЗ. ПСАРЬ. ЛЕКАЛО. СЕЗАМ. МОХЕР. КОЛЪЕ. ЕВА. ТВЕРДЬ. КИТАЙ.

Редакция за содержание программы ответственности не несет. Текст программы получен от ГТРК.

◆ ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ

Введение во храм Пресвятой Владычицы нашей Богородицы

Праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы – предвозвестие благоволения Божия к человеческому роду, проповедь спасения, обетование Христова пришествия.

Велик и знаменателен настоящий день в жизни Богородицы, ставший предзнаменованием того, что Пресвятая Дева будет поставлена превыше не только святых, но даже Ангелов, Херувимов и Серафимов.

Божественный Промысл остается непостижимым Начальствам и Властям на Небесах, только через Церковь они познают, в чем состоит домостроительство тайны, сокрывавшейся от вечности в Боге.

Праздник Введения Пресвятой Богородицы во храм возник на основании Церковного предания, дабы пролить свет на «исполнение Зиждителя смотра» совершившееся на этот раз в предъизбранной Деве, посвятившей себя служению Богу. Церковь нарушает молчание Священного Писания, раскрывая неисповедимые пути Господни, которые готовят Вместилище для Божественного Слова: «от пророков проповеданную и в храм приведенную прежде век пронареченную Матерь и последняя лета являвшуюся Богородицу» Которая «вводится днесь» во святая святых как «священное сокровище славы Божией».

Глубокой тайной покрыта земная жизнь Богородицы от младенчества до вознесения на Небо. Сокровенна была и Ее жизнь в Иерусалимском храме. «Если бы кто спросил меня, – говорил блаженный Иероним, – как проводила время юности Пресвятая Дева, – я ответил бы: то известно Самому Богу и Архангелу Гавриилу, неотступному хранителю Ее».

Но в Церковном предании сохранились сведения, что во время пребывания Пречистой Девы в Иерусалимском храме она воспитывалась в обществе благочестивых дев, прилежно читала Священное Писание, занималась рукоделием, постоянно молилась и возрастала в любви к Богу.

Каждая душа христианская может находить в храме такое же блаженство, какое находила в нем Пресвятая Дева, введенная в храм Господень с юных лет.

Здесь, пред Престолом Всевышнего, наши молитвы соединяются с молитвами святых. Особенной Ходатаицей и Молитвенницей нашей является Пресвятая Богородица. Она с трех лет находилась при храме Божиим до того времени, пока не сделалась избранным орудием спасения всего мира. Возлюбившая святой храм, Она с радостью помогает всем, приходящим в него для молитвы.

Пётр СОБОЛЕВСКИЙ,
настоятель храма Казанской иконы Божией Матери

Наша редакция приняла участие в стратегической онлайн-сессии

Александр Калабанов

В прошлый четверг, 24 ноября прошла стратегическая онлайн-сессия в Приволжском федеральном округе в рамках Всероссийского проекта «ЭтНик: стратегия в практике». В её работе приняла участие и наша редакция.

Проект «ЭтНик: стратегия в практике» направлен на укрепление и сохранение межнационального мира и согласия через формирование стратегии развития этнокультурных некоммерческих организаций, укрепление экспертного сообщества и расширение практики межсекторного взаимодействия. Его задачами являются разработка стратегии этнокультурных СО НКО с учетом индивидуального вектора их развития; повышение уров-

ня профессиональных компетенций лидеров и активистов этнокультурных СО НКО и расширение пула региональных экспертов; укрепление межсекторного взаимодействия в этнокультурной сфере; информационное сопровождение проекта и тиражирование успешного опыта.

Ведущим экспертом стратегической онлайн-сессии выступил начальник отдела национальной политики Департамента культуры, спорта, туризма и национальной политики Правительства Российской Федерации Александр Калабанов. В дискуссии также приняли участие директор АНО «Ресурсный центр в сфере национальных отношений» Евгения Михалева, заместитель

председателя Региональной еврейской национально-культурной автономии Саратовской области Ирина Вейсман. Директор департамента национальных и религиозных отношений Администрации губернатора Пермского края Анастасия Субботина рассказала об опыте реализации Стратегии государственной национальной политики в регионе.

Слушателями было сказано немало слов благодарности в адрес организаторов и участников онлайн-сессии, и это свидетельствует, что представленный опыт не только интересен, но и актуален для практической деятельности в сфере построения межнационального диалога и взаимодействия.

Владимир ЮДИН

Поздравления * объявления * реклама

От всей души поздравляем любимую жену, дорогую мамочку и бабушку **Татьяну Петровну Алееву** с юбилеем!

С юбилеем, с круглой датой
Поздравляем от души.
Будь здоровой и богатой,
Бодро, весело живи.
Дома — сил и понимания.
И заботы от родных.
На работе — процветания,
Премий внеочередных.
Пусть улыбки и объятия
Согревают без огня.
Искренне желаем счастья,
С днем рождения тебя!

Муж, дети, внуки



От всей души поздравляем дорогого, любимого мужа, папу, деда **Николая Михайловича Калинина** с юбилеем!

С днем рождения тебя, с юбилеем! В этот день хочется пожелать тебе всех благ, крепкого здоровья и, конечно же, огромного счастья. Пускай твоя жизнь будет наполнена только хорошими новостями и положительными эмоциями. Оставайся таким же мудрым и справедливым, жизнерадостным и всеми любимым.

Жена, дети, внук



Закупаем говядину, баранину, свинину, а также вынужденный забой, дорого.
Тел.: 89372465101.

реклама

Покупаем земли сельскохозяйственного назначения: земельные участки, доли земельных участков (паи). Дорого.
Тел.: 89063168215, 89056515111.

реклама

7 декабря, в среду, на рынке в р.п. Турки состоится продажа ВАЛЕНОК из республики Марий Эл, ПОЛУВАЛЕНОК, ВАЛЕННЫХ ТАПОЧЕК ручной работы; детских валенок и галош на валенки. В наличии имеются все размеры.

реклама

Мясокомбинат закупает очень дорого все виды мяса: быки, телки, коровы, свинина.
Тел.: 89173141813, 89371444964.

реклама

Магазин «ТРАССА»
Большой выбор зимней резины; аккумуляторы; ДИСКИ; ШИНЫ: грузовые, сельскохозяйственные, тракторные. Масло Лукойл Люкс, масло Лукойл Генезис на разлив от производителя. Работает стол заказов. Форма оплаты любая.
г. Аркадак, ул. Степная, 24. Тел. 89050316284.

реклама

КФХ «Курочка Ряба»
реализует кур-несушек. Бесплатная доставка.
Тел.: 89612846339.

реклама

КУПЛЮ ДОРОГО! Б/У ПОДУШКИ ПЕРИНЫ, СВЕЖЕЕ ГУСИНОЕ И УТИНОЕ ПЕРО, ГАЗ КОЛОНКИ, РОГА ОЛЕНА, ЛОСЯ, ПРИЕЗЖАЕМ НА ДОМ.
Тел.: 89185842528, 89525825115.

реклама

Закупаем хряков, коз, а также вынужденный забой в любое время суток.
Телефон 89372543111.

реклама

Продаю «Шевроле Ниву», 2016 г.выпуска, цвет серо-зеленый металлик, в отличном состоянии.
Тел. 89061526843.

ЦЕНТР ЛАЗЕРНОЙ КОРРЕКЦИИ ЗРЕНИЯ ЦАКЗИМ И МИКРОХИРУРГИИ

- Прием взрослых и детей ведущими офтальмологами Саратова
 - Современное диагностическое оборудование
 - Хирургическое удаление катаракты и глаукомы
 - Лечение заболеваний сетчатки
 - Детское лечение при миопии, косоглазии и т.д.
 - Оптика. Широкий выбор очков и контактных линз.
- Имеется прием по ОМС (бесплатно). Количество ограничено.
Мы ждем вас по адресу:

г. Балашов, ул. Шоссейная, 7, 2 эт.

Запись по телефону: **(84545) 5-10-10**

Телефон службы качества: 8-906-307-51-95

Лицензия №ЛО-34-01004625 от 07.12.20г

Выражаем глубокое соболезнование Ивановой Ольге Викторовне по поводу безвременной кончины мужа

ИВАНОВА ИГОРЯ ЮРЬЕВИЧА

Выпускники 2016 г.

Выражаем глубокое соболезнование нашему первому учителю Ивановой Ольге Викторовне в связи с безвременной смертью мужа

ИВАНОВА ИГОРЯ ЮРЬЕВИЧА

Родители и ученики 7 класса ТООШ

Адрес редакции:
412070 р.п.Турки,
ул.Революционная, 13.
Тел.: 2-11-05
E-mail:
pulse.turki@yandex.ru
Издатель:
412070 р.п.Турки,
ул.Революционная, 13.
Тел. 2-11-05

Газета зарегистрирована Средне-волжским Управлением федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС8-0562 выдано 04.05.2007 года
Подписной индекс ПИ736 12+

Точка зрения авторов публикаций не обязательно совпадает с позицией редакции. Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и объявлений. Письма, материалы и фотографии, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. «Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненное ею произведение, письмо, др. сообщение или материал, если иное не предусмотрено Законом» (Закон о СМИ, ст. 42).

Авторами статей запрещена их перепечатка без согласия правообладателя, а иное пользование без ссылки на правообладателя.

Главный редактор В.В. Юдин

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА», г. Саратов, ул. Вишневая, 10. Тел.: 39-73-66

Цена свободная. Общий тираж 989 экз.

Время подписания номера в печать: установленное по графику - 13.00 часов, фактическое - 12.55
Номер подписан 1. 12. 2022 г.
Газета выходит 1 раз в неделю

Заказ № 3935